

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 re. Prev. 30 trim. Ult. y Estr. 72.  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la  
calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.  
Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración  
calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4715 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 22 DE OCTUBRE DE 1870.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

VAPORES-CORREOS FRANCESSES DE  
las mensajerías.—Filipinas, Montevideo, Buenos Aires.—Agencia: J. Debuc  
y compañía, Alcalá 51.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene mas telegogramas referentes á la guerra franco-prusiana, que los que ayer publicamos.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que durante la ausencia del ariscal de campo D. José Sanchez Bregua, se encargue interinamente del despacho de la subsecretaría de dicho ministerio el brigadier D. Joaquín Lla vanera y Solà, oficial primero del mismo.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda:

1.º Que la caja central cese de expedir奴 vos resguardos para canjear por las antiguas cartas de pago de depósito el dia 31 de diciembre próximo, pudiendo los imponentes pedir la renovación hasta el 30 de noviembre.

2.º Que los depósitos voluntarios se renueven no se hubiere pedido en el plazo que se fija, dejen de devengar interes el dia 31 de diciembre del año actual.

3.º Que el pago de los capitales que aquellos depósitos representan, se verifique previa presentación de la carta de pago, después que se hayan amortizado los nuevos resguardos expedidos, y por el orden de mayor á menor entre los que en dicho caso se encuentren.

Y 4.º Que los depósitos necesarios se devuelvan con presencia de las cartas de pago á medida que vayan siendo liberados del compromiso á que se afectaron, y en proporción á las cantidades que se amorticen, de conformidad con las reglas establecidas ó que se establecieren.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que la dirección de la caja general de Depósitos, con acuerdo de la junta de vigilancia, disponga de los fondos de la caja que no tengan inmediata aplicación con el objeto de satisfacer las atenciones corrientes, que sean trasladadas á la caja central los fondos que existan en las sucursales, según convenga al mejor servicio del establecimiento y que la caja publique men-

sualmente la situación de la misma, presentando su activo y pasivo en la forma adoptada para los establecimientos de crédito.

Por el ministerio de Hacienda se ha autorizado la amortización de los nuevos resguardos emitidos desde 1.º de enero hasta 30 de junio del año actual, cuyo importe no excede de 1750 pesetas, disponiendo á la vez que se comprendan en dicha amortización los residuos de resguardos emitidos hasta la fecha, en cumplimiento de la orden de 6 de julio último; que en lo sucesivo se abonen en metálico los restos de las conversiones que á bonos se realicen por la misma, y que la amortización de los resguardos se sujete á las reglas establecidas en la orden de 31 de enero último, entendiéndose que el interes de estos resguardos deben abonarse hasta el 30 de junio citado.

Con el objeto de que en todos los archivos históricos de la nación se regularice la entrega de las certificaciones que en los mismos se espidan dando unidad á este servicio, se ha dispuesto por el ministerio de Fomento:

1.º Que los certificados pretendidos por personas o corporaciones particulares para los usos que interesen á su derecho privado, cuya expedición haya sido autorizada por el gobierno y no ofrezca inconveniente, serán entregados bajo recibo por los jefes de los archivos á los recurrentes ó á los individuos que debidamente autoricen para recogerlos.

2.º Cuando á los interesados no convenga presentarse en el archivo por sí ó por medio de apoderado, el jefe del establecimiento podrá remitirles la certificación por el correo á la localidad que le indiquen, previa reclamación de los servicios necesarios, incluso el de certificados para mayor garantía de que el documento no sufra extravío.

3.º Solo se remitirán á la dirección general de Instrucción pública por los jefes de los archivos las certificaciones que el gobierno hubiere reclamado de oficio.

4.º Quedan vigentes en los archivos generales las actuales tarifas respecto á la cantidad y forma de hacerse el pago de los derechos devengados por la expedición de certificados y copia de documentos.

Los franceses han reconquistado

Habiéndose dispuesto por el ministerio de Fomento que se verifique la convocatoria para proveer por concurso la cátedra de *Preliminares clínicos y clínica médica*, vacante en la universidad literaria de Valencia, la dirección general de Instrucción pública anuncia la misma en el periódico oficial de hoy.

Se ha acordado por el ministerio de Hacienda que se proceda á la segunda subasta en la dirección general de Rentas y administración económica de Cuenca para la venta de 5492 quintales de sal existentes en la salina de Minganilla, bajo las condiciones que sirvieron de base á la primera y tipo de 25 céntimos de peseta cada quinal. El acto tendrá lugar el dia 3 de noviembre próximo.

Según un estudio que hoy publica la Gaceta la recaudación obtenida por las aduanas de la isla de Cuba en el mes de mayo del corriente año ascendió á 30 millones 657939 rs. 81 céntimos.

El lunes satisfará la caja general de Depósitos las carpetas señaladas con los números siguientes: por intereses de nuevos resguardos de metálico devengado en el semestre último, del 3420 al 3.23; por amortización de dichos resguardos que no excedan de 1750 pesetas del 7083 al 7093, y por intereses vencidos en 30 de junio último de depósitos en efectos públicos, del 1804 al 1836 inclusive.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 18 grados y la mínima de 7.

Ayer llovió en Málaga y Vitoria.

## SEGUNDA EDICION.

Esta mañana á primera hora recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Tours, 21 (4 y 50 tarde).

Las últimas noticias oficiales de Paris son del 18.

Según ellas continuaba reinando la inquebrantable resolución de defenderse hasta el último extremo.

Las obras de fortificación de la capital estaban terminadas en todas partes.

Los franceses han reconquistado

las posesiones de Vitry, Villejuif, Arceuil, Cachan, Issy, Suresnes, Puente Courbevoie, Asnières, Ville-nouvelle, una parte de Pierrefitte, Stains, La Cournouze, Pontenay, parte del bosque de Nogent, sobre el Marne, poseyendo también la cabeza del puente de Joinville y la isla de Gennevilliers.

Los fuertes están artillados con 2140 piezas, servidas por 13000 hombres.

La provisión de pólvora pasa de 3.000.000 de kilogramos.

Para cada pieza de artillería hay de 400 a 500 tiros.

Continúa activamente la fabricación de cañones rayados, ametralladoras, chassepots, cartuchos, y en fin, de todo el material de guerra necesario.

Estas son, en resumen, las últimas noticias oficiales de París.

Los prusianos siguen ocupando á Orleans.

El ejército francés está recibiendo grandes refuerzos. El espíritu y disciplina de las tropas son excelentes.

En la parte oriental el enemigo ha ocupado á Lure, Vesoul y una parte del departamento del Alto Saona.

Los prusianos han pasado el Sena por Mautes. Supóngase que han tomado la dirección de Magny.

Tours, 21 (4 y 50 tarde).

El Sr. Keratry ha regresado de Madrid.

Según una relación prusiana, sus vanguardias fueron inquietadas de noche de Paris en la noche del 19 por el cañoneo de los sitiados y por algunos movimientos de avance de la infantería.

Los prisioneros confesan que los franceses volvieron a tomar á Ste-nay.

Bruselas, 21.

Corre el rumor de que los prusianos minan la montaña de Que in, y que Bazaine hace una contra-mina.

Según las informaciones oficiales de Metz, las líneas prusianas comienzan á ceder.

La guarnición de Thionville hizo una nueva salida afortunada.

Roma, 21.

El Papa ha suspendido el Concilio a consecuencia, dice, de una invasión sacra, la cual podría coartar la

libertad del pontífice y de los obispos. Est no obstante, se establece el juicio con motivo del Concilio.—Fabre

Se ha mandado que las peticiones que se dirijan á las actuales autoridades de la Alsacia se redacten en alemán.

Varios catalanes residentes en Zaragoza han concebido el propósito de abrir una suscripción en dicha ciudad para auxiliar á sus hermanos de Barcelona.

El partido rojo de Bayona ha protestado contra las excepciones hechas á favor de algunos de los llamados al servicio de las armas. En la noche del 16 un grupo de 200 hombres invadió la sala del Consejo, interrumpiendo las operaciones, y atropellando al prefecto, á pesar de ser republicano antiguo. Se trata de formar un comité de salvaguardia; pero la mayoría de la población, que es muy sensata, se muestra dispuesta á ponerse al lado de las autoridades.

La liga de legión republicana española, reunida en Burdeos, según carta que publica uno de nuestros colegas, no cuenta unos 600 individuos.

Escriben de Francia que legitimistas y orleanistas trabajan mucho para ponerse de acuerdo.

Una carta de España dice que las mujeres de Rambervillers rechazaron armadas de palos, hozas, rastrellas etc., á 60 huertos que pretendían hacer un reconocimiento.

Dice la *Nouvelles*: «No hay que hablar de la candidatura Aosta. La verdadera solución, digamos así, que presentar el gobierno á las Cortes, es la concesión de atribuciones al Regente. No va nos á equipararnos con Grecia, que tuvo un rey sin saber de dónde le venía, hasta que le vio nombrado, sino con Túnez, único ejemplo de regencia permanente que hay en el mundo.»

La diputación provincial de Córdoba ha tenido la amabilidad de enviar una atenta invitación para si querímos así asistir al acto inaugural de la universidad libre que se ha establecido en aquella ciudad. Damos las gracias á la

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## EL FRUTO DE UNA APUESTA.

63

no quería esto, ni lo quiero, porque, lo dire, si, todavía le...

—Bastó! —dijo la condesa con severidad, interrumpliéndola y poniéndose en pie; —conoczo á mi hermano, lejuzgo incapaz de enamorarse de nadie, y no podria fijarse en esa mujer; puedes estar tranquila en cuanto á eso.

—Créame V. E.: el marqués la ama. —No, imposible: sabe fingirlo bien; corresponde perfectamente á su educación; sería muy capaz de engañarnos á ti y á mí; lo sé: mi hermano es verdaderamente único para una intriga amorosa: me consta, porque de algunas he sido su confidente, y le he ayudado á formar su plan, por ejemplo, el de esta que nos ocupa. ¡Pobre Julia! Tus temores me causan risa.

—Quiera Dios, señora condesa, que no lleguen á causar lágrimas á V. E.! —murmuró la muchacha con una expresión de tristeza que sentaba muy mal á su gracioso rostro.

—Clara de Torreverde se levantó, dirigiéndose á su *secretaire*, y tomó de él un paquete cerrado, que entregó á Juilia.

—Son mis instrucciones de la señora: to las hoy por escrito para que nadie se olvide; cuidado con tu máscara de virtud y de inocencia, y si ocurres algo... —y añadió, viéndole venir al momento, —ven al momento, y mandame á Bautista.

—Así lo haré, señora condesa.

—Que nadie sospeche de tí, y cuando el destino y el ridículo hayan caído sobre ese hombre, la palabra que te he dado se cumplira; serás rica para siempre.

—Pero el corazón me dice, señora condesa, que el ridículo Enrique le sucederá algún día, y si ese precio satisface á V. E., me parecen muy caros.

—No tengas cuidado, querida, —murmuró la condesa haciendo un gesto de deseo; —para velar por mi hermano, aquí estoy siempre yo. Tú se pruebe por tu parte y conta en mí.

—Un movimiento de la condesa conmovió más que la confesión había conmovido, dirigiéndose á la puerta, volviéndose a inclinar con respeto, y salió.

La condesa había contestado á los sonidos de la muchacha con un ligero movimiento de cabeza.

Cuando se halló sola atravesó sus manos sobre el libro, pero maquinalmente cerró éste, reclinó la cabeza en

el sillón, y sus hermosos ojos se fijaron en las pinturas y molduras doradas del cielo raso, recorriendolas con visión, mientras descansaba el rostro en la palma de su blanca mano, sin ocuparse de su caja de pastillas de goma acarameladas.

La noble condesa de Torreverde estaba indudablemente ocupada en aquel momento en un pensamiento importante, de mucho interés para ella.

VL

Conversaciones en una taberna, en una bohardilla y en un salón.—Lo que de ellas resulta

Después del amor y la venganza, la más fuerte de las pasiones es, sin disputa, la de los celos, y si bien se considera, puede jugarse aun á nivel de aquellas, porque ejerce tanto ó mayor imperio sobre la criatura de quien se apodera. Los celos son hijos del verdadero amor, consecuencia de las grandes pasiones, de la violencia con que se adora el objeto cuya imagen llena completamente el corazón. Aparecen á la menor sombra de inquietud, y se levantan furiosos, terribles, amenazadores, cuando la sospecha concebida ha ido en aumento, ha adquirido algún vértigo.

Los celos son el cúmulo de la desgracia, la desesperación, y encierran á veces la muerte para quien los experimenta, porque de pocos de desvirtuado el ídolo, para nadie quiere la existencia el fanático adorador. Los celos no pueden inspirar nunca á nadie acción ninguna noble, digna; arrastran más bien á las bajezas, a cometer actos que repugnan al carácter de las personas dominadas por ellos, si pudierán reflexionar á sangre fría sobre la iniquidad de lo que van á cometer.

Los celos son la inquietud perpetua, sofocan la voz de la razón y de la conciencia; son la pesadilla a que hace llorar la sangre, que destroza el corazón, y hace asombrar á los ojos, brillantes con la calentura del amor burlado, el grimorio de desesperación, que, cayendo una a una, son otros tantos anatemas, otras tantas maldiciones horribles contra el ser que los ha llegado á inspirar.

Y cuando es necesario ocultar los celos en el fondo del corazón, porque resulta de la muchacha con un ligero movimiento de cabeza.

Cuando se halló sola atravesó sus manos sobre el libro, pero maquinalmente cerró éste, reclinó la cabeza en

su hijo, ángel hermoso y verdadero de su guarda.

Desde aquel dia su tristeza fué más visible; las huellas de sus lágrimas se conocieron más, y el corazón de Osorio le reveló pronto que la esposa idolatrada abrigaba un sentimiento que á todos les había de ser fatal.

Enriqueeta siguió visitando á su nodriza y su hermana de leche, y alguna vez más encontró allí al marqués, siempre respetuoso á su lado, siempre contemplándola con adoración.

Todo era amor en sus miradas, en sus palabras, en sus menores acciones.

Sucedio lo que débía suceder; Enriqueeta le amó en el fondo de su corazón, pero ni una palabra, ni una mirada revelaba al marqués aquel secreto.

La joven condesa se horrorizaba á la sola idea de que pudiera dejar de ser esposa honrada.

El misterioso ramo de flores llegaba todos los días á sus manos, y todos los días, en el secreto de su tocador, llevaba mil veces á los labios el perfumado pañuelo en que constantemente iban escritas

palabras: «Amo á usted.»

Tal era la marcha de los sucesos la noche que hemos visto en el café de la plaza de Santo Domingo al marqués Enrique, y luego llevar en su coche á la buena muchacha Julia, sus pies y sus manos á la casa de su noble hermana la señora condesa de Torreverde.

Llovía constantemente y á la incomodidad del agua se unía la incomodidad del fr

El puente y deseamos que el nuevo establecimiento de instrucción dé los más fecundos resultados para la ilustración del pueblo andaluz. En dicha universidad se estudiarán las carreras de derecho y medicina hasta la licenciatura inclusive.

El Puente de Alcolea declara hoy que no tienen fundamento los rumores de que su oposición al gobernador de Madrid responde a resentimientos personales.

El general Sánchez Brugada se presenta candidato para diputado a Cortes por Huesca, según dice un colega. En contra del Sr. Brugada se presenta el candidato republicano Sr. Sabau.

Dice un periódico de oposición, no sabemos con qué fundamento, que los montpensieristas se proponen presentar a las Cortes una proposición declarando indisolubles las Cortes interin no voten una solución definitiva sobre el jefe del Estado.

Cabrera no ha hecho caso de la invitación de D. Carlos para que fuese a Vélez a conferenciar con él, y permanece en Londres alejado de toda connivencia en el carlismo.

La prensa toda felicitó al señor ministro de Estado y al gobierno, por haber propuesto aquél y aprobado el Consejo la concesión del Tercer y de una gran cruz a los dos jefes de nuestra armada que se hallaron en la gloriosa batalla naval de Trafalgar.

La recaudación por derechos de aduana sigue creciendo cada mes, comparañada con la del año anterior, gracias a la reforma arancelaria.

Un periódico, al que otros suponen relacionado con el general Prim, dice que es falso que el presidente del Consejo tenga acordada la candidatura del duque de Aosta y trate de presentarla al abrirse la Cámara. La solución que presentará al decir de ese diario, es la de atribuciones al Regente.

La conciliación ha fracasado a consecuencia de la falta de unidad de miras que existe entre unionistas y demócratas.

Así lo dice un colega que antes nos anunció que la conciliación adelantaba.

No cree la *Piz* que por ahora se celebre el anunciamiento consejo magno presidido por el Regente. La crisis, según el colega, se ha conjurado.

Se ha fijado en las esquinas de París un anuncio que llama mucho la atención: por él se cita a las mujeres deci-

didas con el objeto de formar un cuerpo que se llamará de Amazonas de París, y cuya misión será, no sólo la de cuidar a los heridos, sino la de combatir al lado de los hombres.

Las fronteras, tal cual el general de Voltke las ha trazado, dejan dentro de la Prusia a Moulhouse, Strasburgo, Phalsburgo, Metz y Thionville.

Los periódicos de Sevilla censuran el proyecto de venderla dehesa de Tablada.

El periódico la *Correspondencia Vascongada*, que empezará a publicarse a mediados de noviembre en Bilbao, lo fundan y redactan los Sres. Delmas y Trueba, este último antiguo redactor de *La Correspondencia de España*.

Dice el *Telégrafo Autógrafo*, periódico que se publica en Tours:

«En las regiones oficiales ha circulado hoy una noticia de cierta importancia para España. Se asegura que el gabinete de Berlín ha remitido notas encogidas al

de Madrid y Florencia, protestando de la formación de legiones que ayudan a la Francia, y acusándoles duramente de haber faltado a la neutralidad.»

Los periódicos ingleses censuran durante la quema del palacio de Saint Cloud.

Ha terminado la edificación de la Iglesia de San Esteban en Valladolid.

Ha llegado a Madrid el diputado D. Sabino Herrero.

Un periódico de Tours cree que si la guerra continúa un par de meses se hará inevitablemente europea.

En Beauvais (Normandía) cuatro lugartenientes siguiendo su sistema de intimidación a fuerza de audacia, han hecho varias requisas.

Dicen de Tours que allí está muy extendido el rumor de que si Thiers acepta, será nombrado ministro de la Guerra y que este nombramiento lo acoje muy bien la opinión pública.

Lo único que ha conseguido el señor Thiers en Viena es que el conde de Beust no se oponga a la formación de una liga de potencias neutrales para intervenir en momento oportuno entre los beligerantes.

Un hermano del mariscal Bazaine ha publicado una carta en los periódicos ingleses, manifestando que el general no olvidaría nunca que se llama mariscal de Francia.

Se ha fijado en las esquinas de París un anuncio que llama mucho la atención: por él se cita a las mujeres deci-

El viaje de Gambetta parece que ha sido a Lyon, con el objeto de calmar los ánimos y de lograr por medios energicos, si fuese necesario, que la ciudad obedezca al gobierno de la nación.

Como en los documentos publicados por el Sr. Benítez en su folleto *Escoda y los carlistas*, aparece la firma de José Escoda, el coronel del mismo apellido, jefe de carabineros de Navarra, ha dirigido un comunicado a la *Iberia* preguntando si se ha querido aludir a él, que se llama Antonio.

Los diarios cristianos dicen anche que esa pregunta sólo podrán contestar los Sres. Rada, Ochoa y Ochoa de Olza, que firman el acta en que está la firma en cuestión.

Un colga dice que ha terminado de un modo satisfactorio la cuestión pendiente entre los Srs. Paul y Angulo y D. Bernardo García, director de la *Discusión*.

Los ensayos de una ametralladora de vapor no han dado buenos resultados en Francia.

El gobierno de Tours procura activamente reunir fondos. Con este motivo ha salido para Londres el Sr. Laurier.

Las últimas noticias de París dicen que allí se esperaba el auxilio de los ejércitos que se están formando en los departamentos.

Los carniceros se habían cerrado, no por falta de reses, sino porque no estando los carniceros de acuerdo en la cuestión de tasa, suspendían su comercio hasta estarlo.

El gran teatro de Burdeos se está habilitando para asamblea nacional.

El 17 fueron fusilados en Tours dos franceses a quienes se probó que eran espías prusianos y que cobraban 100 francos diarios por serlo.

Varios de los documentos publicados por los periódicos franceses, como hallados entre los papeles de la familia imperial, parecen que van a ser declarados falsos por los miembros de esta.

El *Etoile Belga* reproduce un despacho dirigido desde Tours a la nueva prensa libre de Viena, en el que se asegura que la Rusia está decidida a trabajar en favor de la paz.

Dice un periódico de Malibor que la junta provincial y la municipal han acordado dar las gracias al diputado señor Prieto y Gutiérrez, por la conducta que ha observado y gestiones que tiene hechas para que se remitan fondos a dicha provincia.

Dice la *Epoque*:

«Parece indudable que el personaje dañerísimo convertido a la conciliación es el mismísimo Sr. Montero, pro-

topo hasta aquí de intransigencia políti-

ca. La candidatura italiana espiosa,

según algunos, esta conversión, prodigiosa como la de Saúl.»

Ha vuelto a Londres el coronel inglés Lindsay, después de haber estado en Versalles y París, donde dejó 2000 libras para los hospitales.

Los periódicos de Barcelona dan cuenta casi diariamente de robos que se cometen en casas que han quedado cerradas por ausentarse las familias que las habitaban. La *Crónica de Cataluña* dice que se presume ha sido robado el depósito de platos de los señores Bernareggi.

Hasta el 20 al medio día había en Barcelona 407 enfermos; de ellos 233 de enfermedades comunes y 172 de la fiebre.

Hoy habrá salido de Valencia el capitán general y el estado mayor. El señor Pieltain ha telegrafizado al gobierno pidiendo que se le permitiera continuar en Valencia; mas el ministro de la Guerra no ha accedido a ello, previniéndole que salga con las tropas de la guarnición, quedando en la ciudad el segundo caballo, Sr. Ripoll.

El gobernador de Valencia, Sr. Martínez Pérez, ha manifestado al ayuntamiento de aquella ciudad que está decidido a permanecer en Valencia aunque las circunstancias se agraven.

Hasta el 17 a que alcanza las noticias reinaba completa salud en el lazareto de Menorca, donde no había ni un solo enfermo. La salud pública en Mahón también era buena.

Son muchísimas las calles en Barcelona donde la fiebre no ha causado ninguna defunción, especialmente en el centro de la ciudad.

El Sr. Montero Ríos, ministro de Gracia y Justicia, ha dirigido un comunicado a la *Esperanza* desmintiendo varias especies que este diario publicó relativas a las relaciones de la familia del señor Montero con el Sr. Guesta, cardenal de Santiago; relaciones de buena amistad, pero sin que los deudos del señor Montero dejan al Sr. Guesta los favores que supuso la *Esperanza*.

El Sr. Córdoba y López declara hoy en un comunicado que publica la *República Federal*, que era individuo de la asociación del *Líder Nacional*, pero que ha dejado de pertenecer a dicho círculo.

Dice la *Epoque*:

«Parece indudable que el personaje dañerísimo convertido a la conciliación es el mismísimo Sr. Montero, pro-

topo hasta aquí de intransigencia políti-

ca. La candidatura italiana espiosa,

según algunos, esta conversión, prodigiosa como la de Saúl.»

Parece resuelto, según la *Epoque*, por el ministerio, presentar a las Cortes, al abrirse la próxima legislatura, un memorando o exposición de su conducta durante el interregno parlamentario, cuyo documento deberá discutirse en las primeras sesiones, con el discurso de la corona en las legislaturas que comenzaban por apertura regia.

Los periódicos de Filipinas hacen los mayoreselogios del oficial de la Guardia civil D. Mariano Figueras, destacado en Meycauayan, por haber capturado á tres malhechores que habían asesinado horriblemente á tres individuos del cuerpo.

Dice el *Diario de Cádiz*:

«Siguiendo repartiendo por el ayuntamiento agua á los pobres. Si la lluvia no nos visita pronto, no queda un alijo en Cádiz con una gota.»

En Londres se niega que Napoleon tenga planes de restauración, asegurándose que espera de la experiencia y del tiempo la corona de Francia para su hijo.

Dice un periódico de Tours:

«Algunos regimientos de guardia móvil han sido enviados á Lyon, donde segun las últimas noticias continuaba la agitación con tendencias a traducirse en hechos graves.»

Los periódicos de Tours traen hoy algunos detalles acerca de los trabajos para conseguir un armisticio entre los beligerantes. Prusia se comprometió a abrir el cerco de París durante 48 horas para que se comunicase con los departamentos y se convocara una asamblea constituyente, pero el conde de Bismarck exigía que ni Alsacia ni Lorena enviaran diputados, lo que prejuzgaba en cierto modo su anexión a Alemania.

Algunos periódicos de Tours dicen que no hay forma de llegar á una avenencia y que el sitio de París decidirá de las condiciones de la paz.

Las últimas noticias de Tours dicen que la delegación del gobierno establecida en aquella ciudad saldrá en breve para otra población á causa de haberse sabido que un ejército de 60000 hombres al mando del general Tann marchaba sobre Bourges y tenía la misión de ocupar militarmente el Mediodía de la Francia.

En Versalles se ha desarrollado con bastante intensidad el tifus.

Según los estados que se tienen en el ministerio de la Guerra francés, los prusianos se apoderaron en Sedan de ochenta mil fusiles chassepot.

—Y una vez, estoy segura de ello, vi asomar una lágrima á sus ojos, y esto, señora, me hizo tener lástima de él.

—Lástima —dijo la condesa con mal reprimida cólera, y dando dos golpes con sus delicadas manos en los brazos del sillón, ferrados de terciopelo; —lástima, Julia, ¿la tuvo él de mí? ¿No sabes cómo le amaba y cómo me trató?

—No se mostró sordo á mis ruegos, á mis lágrimas, dándome con el pie cuando me vió aniquilada, abandonándome, el imbécil, por correr á unirse con esa aborrecida mujer? Lástima, Julia? No, jamás se debó tener lástima á ese hombre.

La condesa se había exaltado, y una vez seca y continuada la hizo interrumpir su rostro, de una blanca estremecida, que se acercaba al marfil, se coloró un momento, y por sus finos labios salieron dos gotas de sangre al toser, las que la dama recogió en su blanco pañuelo de batista.

Recorrió otra vez á la cajita de las pastillas, tomó una, y presentó otra á Julia.

—Tómala, querida —la dijo; —son provechosas al pecho y gratas al paladar; mi heredado oyéndole decir que

—Verdaderamente sentí que sucedía una desgracia á mi buena amiga Enriqueta, —murmuró sonriendo ironicamente, y saboreando su pastilla; —pero, qué hemos de hacer! Todos sufrimos en este mundo; lo que nos servirá para conseguir la gloria.

—Góli, como esperando una palabra de Julia, pero esta guardó silencio.

—Y el conde de Casa-Osorio, ¿ospita algo de lo que pasa? —Es siempre tan leal! —preguntó con mal disimulada ansiedad, con reprimida alegría maligna.

—El señor conde nació con la sospecha.

—¿Lo crees así, querida?

—Al menos me lo pareció, porque en ninguna de sus palabras se concibe; á pesar de esto, muchas veces se me figura que está triste.

—Aristel —murmuró con expresión de regocijo; —vamos, ego sé qui huius noticiam en suis festis minus fervor al demonstrare cōmō le amo. —Nóta parecer, Julia!

—Así será, señora la condesa; frecuentemente, al interrumpir a su marido, se quedaba pensativa, y mira á la señora en mediodía.

—¡Imposible! —murmuró alarmada.

—Es la verdad, —dijo Julia con amargura ironica. —Le ha escuchado V. E. á la que merece ser considerada como un angel, —siguió diciendo el hermano de V. E., —le ha llevado V. E. cerca de ella para que la perdiere; yo he servido á V. E., —y sirvo y la serviré cuando me sea posible, señora; pero V. E. y yo conseguiremos perder también al marqués, y yo

Julia, la buena muchacha, se inclinó las veces deante de la señora, cuyo bello rostro se revistió de la expresión más afectuosa.

—Buenas noches, querida, —la dijo con una amabilidad desasada en ella, cuando trataba con sus inferiores; —hace algunos días que no has venido por aquí, y lo estrañas, porque esto no es lo tratado. Te he esperado con impaciencia, pues me interesa mucho por mi bien Enrique.

—Lo conocí, señora condesa, —murmuró la muchacha con respeto, aunque con cierta ironía.

La noble Elisa cogió otra de las pastillas acarameladas y se la llevó á la boca, saboreando con el mismo placer que la primera.

Julia permanecía de pie, en actitud respetuosa.

La condesa levantó lentamente los ojos, hasta fijarlos con bondad en los de la joven; pero no era su intención de mostrarla su afecto con aquella mirada, sino penetrar hasta su corazón, para conocerla mejor.

Julia no bajó los ojos al encontrarse con los de la condesa.

Conocíase que entre la noble dama y aquella muchacha, que había sido criada suya existía un secreto, que, uniendo la una á la otra, las hacía en cierto modo iguales.

—Bautista me ha dicho que viniera, señora condesa; he obedecido y aquí estoy.

—En verdad que á esta hora no te esperaba yo; han dado las nueve y la noche está cruel con esceso.

—Bien sabe V. E. que es necesario mucha prudencia, y que de dia no debo venir.

—Si, si; el modo con que te trato de la condesa Enriqueta, exige que se guarde toda clase de precauciones. ¿Qué tal se halla? —Preguntó con sonrisa irónica.

—Como siempre, señora.

—Es decir, según me digiste la última vez, ¿no es esto?

Algunos periódicos alemanes cuentan que al llegar a Versalles el rey Guillermo, que se sentía cansado, se echó con botas y espuelas en la cama que fue de Luis XIV.

Los periódicos de Tours declaran que el viaje del ministro Gambetta ha sido a las costas del Mediterráneo, pues Lyon, Marsella y otros puntos continúan siendo teatro de lamentables escenas.

### TERCERA EDICIÓN.

Cerca de Villafranca, Córdoba, fué cometido anteayer un guardia civil por un bandido que navaja en mano causó al guardia en el robo una herida de bastante gravedad; pero éste al verse herido disparó su carabina sobre el malhechor, dejándole muerto en el acto. Al darse cuenta de este suceso una persona de entero crédito nos facilita la siguiente nota de los secuestros que últimamente se han llevado a cabo en la referida provincia.

D. Manuel Revueta, de la Villa de Rio, su familia, después de secuestrado, entregó el dinero que pedían los bandidos por su rescate; pero murió á manos de los criminales y su cadáver no ha sido hallado aun.

D. Antonio Diaz de Bujalance, rescatado á fuerza de oro.

D. Miguel Osuna, de la Rambla, rescatado.

D. Manuel Pedro, de la Rambla.

D. Alvaro Escamilla, de la Rambla.

D. José Cabejo y Luque, de la Rambla.

Fué herido por los bandidos y pudo huir á su casa.

D. Simón Echevarri, de Priego, ha sido secuestrado varias veces, y siempre se ha escapado ileso.

D. José Cabejo, de Benamejí.

D. José Carreiro, de idem.

D. Crispín Jiménez, de Palenciana.

D. José Bellana, de idem.

D. Antonio Fernández, de Puente-

genil.

D. Pedro Ramón de Paz sostuvo una

empeñada lucha con los secuestradores

y logró fugarse.

D. Juan de Mata Burgos se salvó á caballo, y uno de los bandidos que le

perseguían se fracturó una pierna p

or haberle arrojado en tierra el caballo que

montaba.

D. Federico Ferrando fué asesinado

días después que su familia entregó una

buenía suma á los criminales.

D. Antonio Melendo logró fugarse

días después de hecho prisionero.

D. Joaquín Baena se ignora su para-

dido, á pesar de las activas diligencias

practicadas en su busca.

Y por último, algunos otros, cuyos

nombres no se recuerdan, pero que la

mayor parte han vuelto al lado de sus

familias por haber declarado los bandi-

los que les detenían el sitio donde los

habían escondido.

**Van á quedar cesantes 109 sobrestan-**

**tes del ramo de obras públicas.**

Ha regresado á Granada el gobernador

de la provincia, que se hallaba en Motril.

El gobierno francés ha adquirido 30000

fusiles en Italia y otros muchos en otros

puntos, y continua los armamentos á to-

da prisa.

Ha llegado á Madrid el eminentísimo

pianista Sr. Pujol, y su permanencia en

esta capital proporcionará á sus muchos

admiradores ocasión de aplaudir su pri-

vilegiado talento.

La comisión de la provincia de Huesca que conferenció ayer con el presiden-

te del Consejo de ministros, tuvo por

objeto el contar antes con el general pa-

ra ofrecer al Sr. Sánchez Bregua los su-

fragios de aquella y de sus amigos en las

proximas elecciones de diputados á Gér-

entes en una de las circunscripciones de

esta provincia.

Ha pasado al Consejo Supremo de la

Guerra la causa seguida contra el coro-

nel de caballería Sr. Ceballos Escalera,

por hallarse en desacuerdo el parecer

del auditor de guerra con el del capitán

general de este d strito.

Se ha concedido la licencia absoluta

al alferez del regimiento de caballería

húsares de Pavía, D. Enrique de Borbon

y Castella, duque de Sevilla.

El subsecretario del ministerio de Es-

tado no ha asistido hoy á la oficina por

encontrarse indisposto y haber tenido

que guardar cama.

Ayer tomó posesión del cargo de con-

sejero de la sala de gobierno del Consejo

supremo de guerra, el general Us-

tariz.

Este tarde ha llegado á Madrid el se-

ñor gobernador civil de la provincia de

Valladolid.

Ayer fué detenido por el guardia, nú-

mero 298, un individuo que había ro-

bado un reloj en la Cava Alta.

Ayer á las cuatro de la tarde fué he-

cho en la plaza Mayor un joven por

lo que fuyó. El herido fué curado en

la casa de socorro del tercer distrito.

En la iglesia del convento de monjas

de Génigera, se encontró anoche enca-

ma de un altar el cadáver de un niño

recién nacido.

La división de los republicanos den-

tro de París es muy marcada.

Luis Blanc, Víctor Hugo y otros co-

nocidos de neócratas se han puesto com-

plimentando en frente de Blanqui, Flou-

rens, Sapia y otros que capitanean á los

rojos.

El **Teléfono autógrafo** desmiente la

proximidad de trastornos en sentido

carlista.

Ha empezado a publicarse en Santia-

go un nuevo periódico federal titulado

la **Nueva idea**.

Ha sido nombrado cónsul de Italia en

Málaga D. José Carlos Bruna.

Los tribunales ingleses están proce-

sando á varios irlandeses por el delito

de haber insultado á súbditos alemanes

en las frecuentes manifestaciones que

hacen en favor de Francia.

Los Sres. D. Francisco Fautoni y don

Mario González, juez de primera ins-

tancia y promotor fiscal respectiva-

mente del distrito de Arcos de la Fron-

tera, han sido trasladados con iguales

cargos al de Osuna.

Un periódico de Sevilla dice que los

conservadores han trabajado mucho en

dicha ciudad en la recificación de las

listas electorales, lo cual anuncia que

será dura la próxima lucha electoral.

Se trata de llevar á cabo la continua-

ción de las obras empezadas en 1838 pa-

ra erigir un monumento al Empecinado

en Alcalá de Henares. Al efecto se ha

formado una comisión que ha dado á

luz una escritación abriendo suscripción

pública para recoger fondos. La recauda-

ción se hace en casa de D. Mariano

Gallo, calle Mayor núm. 30.

La opinión pública quizá por efecto de

un impaciente deseo, sigue obstinada en

creer que el gobierno tiene ya candidato,

y los amigos del gobierno siguen ne-

gándolo y confesando solo que en efecto

el general Prim hace vivas gestiones

para encontrarlo.

Parece indudable que la aceptación de

la candidatura del duque de Aosta de-

pende solo de la acogida que halle en

los gabinetes de Europa.

Hoy se ha recibido en Madrid el si-

guiente DESPACHO:

Berlín, 20 (12 y 20 mañana.)

A la embajada de la Confederación

de la Alemania del Norte:

Oficial.—Versalles, 19.

La 22 división del ejército del pinc-

cie real atacó ayer cerca de Chateaudun

al enemigo, en número de 4000, que fué batido, y tomó la ciu-

dad por asalto. Muchos prisioneros.

Nuestras pérdidas poco considera-

bles.—Ministro de Negocios extranjeros.

El **Imparcial** cree que está en alza la

conciliación.

Anoché se cometieron tres robos de

importancia en la calle del Ave-

María, en la calle de Relatores, y en la

calle de la Escalinata.

Escriben de Mondoñedo que varios

sacerdotes están reducidos á padir li-

mosna. Entre ellos dice que figura un

anciano, maestro que fué del Sr. Monte-

ro Ríos.

En Barcelona han sido contagiados

de la fiebre amarilla y han fallecido

varios sacerdotes y solo un mexicano.

El gobernador de Barcelona Sr. Cor-

cuerca ha tenido que guardar cama; pe-

ro se cree que no sea grave su enfer-

medad.

Van á enviar

